

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 24/08/2023 - 24/08/2023

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

1) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2] [🔗] Δυτικός Νείλος	1
2) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2] [🔗] Βία στους υγειονομικούς.	2
3) [ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, Σελ. 12] [🔗] Σε πλήρη λειτουργία το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης από χθες το απόγευμα.	3
4) [POLITICAL, Σελ. 28] [🔗] Πωλητήριο σε κλινικές - διαγνωστικά ετοιμάζει η CVC.	4
5) [ΚΟΝΤΡΑΝΕWS, Σελ. 1,11] [🔗] με 30 μεταλλάξει.	5
6) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 5] [🔗] Έκκληση για ενίσχυση του ΕΣΥ από τη γιατρό του φαραγγιού.	7
7) [ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ, Σελ. 7] [🔗] Επτά στους δέκα επαγγελματίες υγείας εξουθενώθηκαν στην πανδημία	8
8) [ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ, Σελ. 9] [🔗] Συνεχής αύξηση κρουσμάτων	9

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Σελ.: 2

Ημερομηνία έκδοσης: 24-08-2023

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια : 45.36 cm²

Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Δυτικός Νείλος



Την τελευταία εβδομάδα διαγνώστηκαν 18 νέα κρούσματα, ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό σε 58 εγχώρια κρούσματα λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου. Έχουν καταγραφεί 8 θάνατοι σε ασθενείς με λοίμωξη από τον ιό και με εκδηλώσεις από το ΚΝΣ, ηλικίας άνω των 64 ετών (διάμεση ηλικία θανόντων 85 έτη).



Πηγή:	ΜΑΚΕΛΕΙΟ	Σελ.:	2	Ημερομηνία έκδοσης:	24-08-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	68.65 cm ²	Κυκλοφορία:	6090
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Βία στους υγειονομικούς



Οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία αποδίδουν τα φαινόμενα βίας εναντίον τους στην πληθμελή φύλαξη των υγειονομικών δομών και ζητούν την άμεση λήψη μέτρων. Τις τελευταίες ημέρες στα νοσοκομεία Ναυπλίου, Μεσολογγίου, Κορίνθου, Κέρκυρας αλλά και σε άλλα νοσηλευτικά ιδρύματα και κέντρα υγείας, σημειώθηκαν αναίτιες επιθέσεις ασθενών, συγγενών και επισκεπτών σε υγειονομικούς, θέτοντας σε κίνδυνο τη σωματική τους ακεραιότητα και τη λειτουργία των νοσοκομείων.

Σε πλήρη λειτουργία το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης από χθες το απόγευμα

Πηγή:	ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	Σελ.:	12	Ημερομηνία έκδοσης:	24-08-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	115.14 cm ²	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Σε πλήρη λειτουργία το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης από χθες το απόγευμα

Στην κανονική και πλήρη λειτουργία του επανήλθε από χθες το απόγευμα το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, συμπεριλαμβανομένου και του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών. «Σας ενημερώνουμε ότι από σήμερα και ώρα 18:00, το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, επανέρχεται στην κανονική και πλήρη λειτουργία του, συμπεριλαμβανομένου και του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών», τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση του αναπληρωτή διοικητή κ. Κωνσταντίνου Γκοτσίδα.

Υπενθυμίζεται ότι το νοσηλευτικό ίδρυμα ανέστειλε τη λειτουργία του το βράδυ της περασμένης Δευτέρας 21 Αυγούστου με γνώμονα την ασφάλεια των νοσηλευομένων λόγω της ατμοσφαιρικής ρύπανσης που προκλήθηκε από την πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στο Δήμο Αλεξανδρούπολης και υλοποιήθηκε άμεσα με τη μεταφορά του συνόλου των ασθενών σε υγειονομικές μονάδες εντός της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας. Ήταν μια από τις πιο δύσκολες «ασκήσεις» εκκένωσης που έχουν κληθεί να διαχειριστούν οι επιτελείς του Υπουργείου Πολιτικής Προστασίας, ενώ για τον επιτόπιο συντονισμό της είχαν μεταβεί από την Αθήνα με στρατιωτικό ελικόπτερο ο υφυπουργός Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους και ο Πρόεδρος του ΕΚΑΒ Νίκος Παπαευσταθίου. Σύμφωνα με πληροφορίες ο σχεδιασμός της επιχείρησης είχε ξεκινήσει από την προηγούμενη μέρα όταν η πυρκαγιά που είχε ξεσπάσει στην Αλεξανδρούπολη έπαιρνε μεγάλες διαστάσεις λόγω των ισχυρών ανέμων που έπνεαν στην περιοχή με ριπές που έφταναν και τα 9 μποφόρ.



Πηγή: POLITICAL Σελ.: 28 Ημερομηνία έκδοσης: 24-08-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 287.93 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Πωλητήριο σε κλινικές - διαγνωστικά ετοιμάζει η CVC

Το ενδεχόμενο να δοκιμάσει την πώληση του εν Ελλάδι (μαζί με Κύπρο;) ομίλου κλινικών και διαγνωστικών κέντρων που έχει δημιουργήσει εξετάζει, σύμφωνα με πληροφορίες από τον χρηματοπιστωτικό κλάδο, η CVC Capital Partners. Ως πιθανός χρόνος εκδήλωσης του εγχειρήματος αναφέρεται το διάστημα ως το τέλος του έτους, εφόσον, βεβαίως, η απόφαση περί πώλησης οριστικοποιηθεί. Δεν είναι σαφές αν ο χρονισμός σχετίζεται με τη διενέργεια IPO, για την εισαγωγή των μετοχών του private equity fund σε ευρωπαϊκή χρηματιστηριακή αγορά. Στο τέλος της χρονιάς συμπληρώνονται έξι χρόνια από την απόκτηση του «Metropolitan» και σχεδόν πέντε χρόνια (σ.σ.: τυπικά τον Μάρτιο του 2024) από την απόκτηση του 100% του ομίλου «Υγεία». Ο ορίζοντας τέτοιων επενδύσεων κινείται, συνήθως, μεταξύ 5ετίας και 7ετίας για τα private equity funds.

«Υγεία» και «Metropolitan» αποτελούν τους δύο βασικούς πυλώνες της εν Ελλάδι παρουσίας της CVC. Σε αυτούς προστέθηκαν το «Metropolitan General», κλινική στην Κρήτη και δίκτυο διαγνωστικών κέντρων, ενώ υπήρξε επέκταση και στην αγορά της Κύπρου. Προ 10μήνου, η Hellenic Healthcare, το όχημα, δηλαδή, ειδικού σκοπού, μέσω του οποίου η CVC Capital Partners ελέγχει μέρος των εν Ελλάδι δραστηριοτήτων του private equity fund στον τομέα παροχής υπηρεσιών ιδιωτικής υγείας, προχώρησε σε επιστροφή κεφαλαίου 111,8 εκατ. ευρώ στη μοναδική του μέτοχο Hellenic Healthcare Sarl. Πρόκειται για κεφάλαια που συγκέντρωσε μέσω επιστροφών κεφαλαίου και μερισμάτων από το «Υγεία».

Την ίδια περίοδο, η Περσεύς Υγειονομικής Μέριμνας (Metropolitan) απέδωσε απευθείας στην εν Λουξεμβούργο εδρεύουσα Hellenic Healthcare Sarl το ποσό των 26,6 εκατ. ευρώ. Είχε επιστρέψει άλλα 30,9 εκατ. ευρώ, το 2020. «Υγεία» και «Metropolitan» στήριξαν, μέσω χορήγησης ενδοομιλικού δανεισμού, την περαιτέρω επέκταση της CVC Capital στον τομέα των ιδιωτικών υπηρεσιών παροχής υγείας στην Ελλάδα.



Πηγή: KONTRANEWS

Σελ.: 1,11

Ημερομηνία έκδοσης: 24-08-2023

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 500.49 cm² Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ
Διεθνής ανησυχία για νέο στέλεχος με 30 μεταλλάξεις
Ανησυχία από το νέο κύμα κορωνοϊού στη χώρα μας το οποίο στοίχισε τη ζωή σε 20 συνανθρώπους μας, την εβδομάδα του 15Αύγουστου.

ΣΕΛ. 11





Κορωνοϊός: Διεθνής ανησυχία για νέο στέλεχος με 30 μεταλλάξεις

Ανησυχία προκαλεί στους ειδικούς το νέο κύμα κορωνοϊού στη χώρα μας το οποίο μάλιστα στοίχισε τη ζωή σε 20 συνανθρώπους μας, την εβδομάδα του Δεκαπενταύγουστου. Η νόσος βρίσκεται σε έξαρση και στην Κρήτη, με τον καθηγητή Πνευμονολογίας του Παν/μίου Κρήτης, Νίκο Τζανάκη να κάνει λόγο για 25 νοσηλείες στο πανεπιστημιακό νοσοκομείο του νοσίου που σχετίζονται με τον κορωνοϊό. Μιλώντας στην ΕΡΤ έκανε έκκληση στους συναδέλφους του, «με το παραμικρό σύμπτωμα να κάνουν τεστ στους αρρώστους και εφόσον έχουν ένδειξη κορωνοϊού, να συνταγογραφούνται πάραυτα αντικατάστατα φάρμακα, τα οποία αυτή τη στιγμή είναι πάρα πολύ κρίσιμα και χρήσιμα».

Ερωτώμενος για το εάν υπάρχει άλλη παράλλαξη πέραν της Εris, ο καθηγητής είπε: «αυτή τη στιγμή διεθνώς υπάρχει μια μεγάλη ανησυχία για ένα στέλεχος το οποίο έχει αλλάξει σε 30 γονιδιακού τόπους, έχει δηλαδή 30 μεταλλάξεις συνολικά».

Εξήγησε πως: «οι βιολόγοι μιλούν για ίσως ένα νέο εξελικτικό άλμα του κορωνοϊού. Μην ξεχνάτε ότι πριν από περίπου δύο χρόνια, είχαμε αυτές τις 30 αλλαγές της ακίδας από τις οποίες προέκυψαν τα στελέχη της Όμικρον που μας ταλαιπωρούν έως σήμερα. Επομένως, είναι ένα στέλεχος υπό παρακολούθηση, να δούμε πώς συμπεριφέρεται και ως προς τη μεταδοτικότητα του και ως προς τη νοσογόνο του και παθογόνο του δύναμη. Ελπίζω ότι είναι ένα στέλεχος το οποίο δεν θα μας βάλει σε μια νέα αφετηρία. Πάντως είναι πολύ ανησυχητική αυτή η δυναμική του κορωνοϊού που κάθε 4, 5, 6 μήνες αλλάζει και μας δίνει επιδημικά κύματα, τα οποία έστω το φέρνουν στην επικαιρότητα και έστω επιδεινώνουν την κατάσταση στα υγειονομικά ιδρύματα»

είπε ο κ. Τζανάκης.

Σχετικά με το νέο εμβόλιο, ο καθηγητής σημείωσε πως «πάνε όλες τις παραλλαγές της Όμικρον συμπεριλαμβανομένης πιθανότατα και της Eris, που όπως είπαμε, αναφέρεται στην αρχαία θεά των Ελλήνων, η οποία αντιπροσώπευε δυστυχώς τη ζήλια και τη δikhόνοια».

«Η ανοσία όντως έχει μειωθεί, σίγουρα όμως τα κύτταρά μας, η άμυνά μας και τα λεγόμενα κύτταρα μνήμης, θυμούνται ότι αυτός δεν είναι καλός τύπος που μπαίνει στο σώμα μας και κάπως αντιδρούν. Όσο νεότερος είναι ο άνθρωπος, τόσο καλύτερη είναι αυτή η άμυνα μνήμης».

Επομένως, δεν είμαστε γυμνοί, δεν είμαστε παρθένοι οργανισμοί όπως το 2020 και το πριν βγουν τα εμβόλια» ανέφερε.

Ολοκληρώνοντας δήλωσε πως πιθανότατα θα υπάρξει ισχυρή σύσταση από τις αρμόδιες επιτροπές εμβολιασμού, όπως και τη δικιά μας Εθνική Επιτροπή σχετικά με τον εμβολιασμό συγκεκριμένων ομά-

Όταν μία νόσος ξεκινά να γίνεται ενδημική, να ζούμε δηλαδή με αυτήν, θα υπάρχουν περιόδοι που θα έχουμε εξάρσεις και υφέσεις

δων του πληθυσμού.

Εν τω μεταξύ, σε συνέντευξη του, ο Θεόδωρος Βασιλακόπουλος μίλησε για τα κρούσματα του κορωνοϊού, τα οποία βρίσκονται σε έξαρση, ενώ τόνισε για ακόμα μία φορά πως δεν πρέπει να ξεχνάμε πως ακόμα υπάρχει ο ιός.

Μιλώντας στο MEGA, ο καθηγητής πνευμονολογίας και εντατικής θεραπείας ΕΚΠΑ, ανέφερε «Όταν μία νόσος ξεκινά να γίνεται ενδημική, να ζούμε δηλαδή με αυτήν, θα υπάρχουν περιόδοι που θα έχουμε εξάρσεις και υφέσεις. Είμαστε σε μια περίοδο έξαρσης αλλά σε αυτό δεν συμβάλλει μόνο μία μετάλλαξη. Πιο αντικειμενικά στοιχεία έχουμε από τις νοσηλείες σε ΜΕΘ, όσον αφορά τα κρούσματα».





Έκκληση για ενίσχυση του ΕΣΥ από τη γιατρό του φαράγγιού

Η χειρουργός Δανάη Δημητριάδη είναι η γιατρός που τη μέρα του σεισμού της 13ης Αυγούστου, στην ευρύτερη περιοχή της Σαμαριάς, κατάφερε να βρεθεί σε λίγα λεπτά κοντά στον 45χρονο Ισπανό, που είχε υποστεί ακρωτηριασμό από πτώση βράχου και ουσιαστικά να του σώσει τη ζωή. Η αυτοθυσία της 32χρονης γιατρού, η οποία έκανε τα πάντα για να σταματήσει την ακατάσχετη αιμορραγία, αλλά και η πολύτιμη βοήθεια των πυροσβεστών που βρίσκονταν στο φαράγγι και των εργαζομένων του προσωπικού ασφαλείας, συνέβαλλαν καθοριστικά στη μεταφορά του 45χρονου σε νοσοκομείο, για τη μεγάλη δική του μάχη στη συνέχεια, με περισσότερες πιθανότητες να τα καταφέρει...

Είναι "παρατασιούχος" αγροτική γιατρός στο φαράγγι,

με θητεία στο ΕΣΥ περίπου πέντε χρόνων συνολικά και τρεισήμισι ως ειδικευόμενη χειρουργός. Η κ. Δημητριάδη, μιλώντας στην ΕΡΤ, είπε ότι βρέθηκε στο φαράγγι από επιλογή, καθώς ήθελε να εργαστεί σε αυτό το υπέροχο και μοναδικό φυσικό περιβάλλον. Πρόσθεσε, ωστόσο, ότι οι ελλείψεις στο Εθνικό Σύστημα Υγείας είναι μεγάλες και τα κίνητρα, κυρίως για τους νέους γιατρούς στη χώρα μας, ανύπαρκτα. Μίλησε για τις ιδιαίτερα πιεστικές συνθήκες στο Νοσοκομείο Χανίων, την υποστελέχωση και για τις αιτίες που αναγκάζουν τους νέους επιστήμονες να μεταναστεύουν. Αιτήματα, δηλαδή, που έχουν εκφραστεί και εκφράζονται με κάθε ευκαιρία, για το στοιχειώδες αγαθό της δωρεάν δημόσιας περίθαλψης.





Επτά στους δέκα επαγγελματίες υγείας εξουθενώθηκαν στην πανδημία

Το Τμήμα Νοσηλευτικής του ΕΚΠΑ πραγματοποίησε μελέτη για την εκτίμηση της εξουθένωσης και της ικανοποίησης των επαγγελματιών Υγείας, έπειτα από την πανδημία λόγω της COVID-19.

Επιπλέον, διερευνήθηκαν και οι παράγοντες που επηρεάζουν την εξουθένωση και την ικανοποίηση των επαγγελματιών υγείας. Η μελέτη αυτή δημοσιεύτηκε πρόσφατα στο έγκριτο επιστημονικό περιοδικό "Nursing Reports". Η μελέτη πραγματοποιήθηκε από τον επίκουρο καθηγητή Πέτρο Γαλάνη, την καθηγήτρια Δάφνη Καϊτελίδου, την επίκουρη καθηγήτρια Όλγα Σιάκου, τους διδάκτορες Ολυμπία Κωνσταντακοπούλου, Ειρήνη Βράκα, Ιωάννη Μωύσση και Ευαγγελία Μείμη και την υποψήφια διδάκτορα Αγλαΐα Κασιρούμπα (νοσηλεύτρια ΠΕ, ΜSc).

Η συλλογή των δεδομένων πραγματοποιήθηκε τον Ιούνιο του 2023, έπειτα δηλαδή από τη λήξη της πανδημίας λόγω της COVID-19. Ο μελετώμενος πληθυσμός περιλάμβανε 1.760 επαγγελματίες υγείας από όλη την Ελλάδα, οι οποίοι εργάζονταν σε υπηρεσίες Υγείας κατά τη διάρκεια της πανδημίας, όπως νοσοκομεία, κέντρα υγείας κ.ά.

Τα ευρήματα της μελέτης

Η μέση ηλικία των επαγγελματιών υγείας ήταν 41,1 έτη, ενώ η μέση διάρκεια προϋπηρεσίας στον κλινικό



χώρο ήταν 16,2 έτη. Το 53,8% των επαγγελματιών υγείας ήταν νοσηλευτές. Η πλειονότητα των επαγγελματιών υγείας (83,3%) δήλωσαν ότι εργάζονται σε υποστελεχωμένες υπηρεσίες Υγείας.

Το 69,1% των επαγγελματιών υγείας εμφάνισαν υψηλό επίπεδο επαγγελματικής εξουθένωσης, το 16,8% μέτριο επίπεδο εξουθένωσης και το 14,1% χαμηλό επίπεδο εξουθένωσης. Μάλιστα, η εξουθένωση ήταν μεγαλύτερη για τους νοσηλευτές σε σχέση με τους υπόλοιπους επαγγελματίες υγείας. Πιο συγκεκριμένα, το 91,1% των νοσηλευτών δήλωσαν ότι είναι εξουθενωμένοι σε μεγάλο βαθμό, ενώ το αντίστοιχο ποσοστό για τους υπόλοιπους επαγγελματίες υγείας ήταν 79,9%.

Αναφορικά με την επαγγελματική ικανοποίηση, οι μισοί περίπου συμμετέχοντες (50,7%) δήλωσαν χαμηλά επίπεδα ικανοποίησης, το 36,1% μέτρια επίπεδα ικανοποίησης και

το 13,1% υψηλά επίπεδα ικανοποίησης. Οι νοσηλευτές ήταν λιγότερο ικανοποιημένοι σε σχέση με τους υπόλοιπους επαγγελματίες υγείας, καθώς το 61% των νοσηλευτών ήταν ικανοποιημένοι σε μικρό βαθμό από το επάγγελμά τους, ενώ το αντίστοιχο ποσοστό για τους υπόλοιπους επαγγελματίες υγείας ήταν 38,8%.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της μελέτης, οι γυναίκες, οι επαγγελματίες υγείας με μεταπτυχιακό/διδακτορικό δίπλωμα, οι νοσηλευτές, οι εργαζόμενοι σε κυκλικό ωράριο, οι εργαζόμενοι πλήρους απασχόλησης, οι εργαζόμενοι σε υποστελεχωμένες υπηρεσίες υγείας και οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα βίωσαν υψηλότερα επίπεδα επαγγελματικής εξουθένωσης. Επιπλέον, η αύξηση των ετών προϋπηρεσίας στον κλινικό χώρο σχετιζόταν με αύξηση της εξουθένωσης.

Αναφορικά με τους παράγοντες που επηρεάζουν την επαγγελματική ικανοποίηση, βρέθηκε ότι οι νο-

σηλευτές, οι επαγγελματίες υγείας με μεταπτυχιακό/διδακτορικό δίπλωμα, οι εργαζόμενοι σε κυκλικό ωράριο, οι εργαζόμενοι στον δημόσιο τομέα και οι εργαζόμενοι σε υποστελεχωμένες υπηρεσίες υγείας ήταν λιγότερο ικανοποιημένοι από την εργασία τους. Επιπλέον, η αύξηση των ετών προϋπηρεσίας στον κλινικό χώρο σχετιζόταν με μείωση της ικανοποίησης.

Αποχωρήσεις υγειονομικών από το σύστημα υγείας

Το τέλος της πανδημίας συνοδεύτηκε από την αποχώρηση μεγάλου αριθμού επαγγελματιών υγείας από τις υπηρεσίες υγείας τόσο στην Ελλάδα όσο και διεθνώς λόγω της μεγάλης εξουθένωσης και της χαμηλής ικανοποίησης που βίωσαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας. Μάλιστα, ο αυξημένος ρυθμός αποχώρησης των επαγγελματιών υγείας συνεχίζεται και μετά από τη λήξη της πανδημίας προκαλώντας ακόμη περισσότερα προβλήματα στη

λειτουργία των συστημάτων υγείας παγκοσμίως. Τα ευρήματα της παρούσας μελέτης ενισχύουν ακόμη περισσότερο την αντίληψη ότι οι συνθήκες εργασίας για τους επαγγελματίες υγείας κατά τη διάρκεια της πανδημίας ήταν εξαιρετικά δύσκολες, οδηγώντας σε μεγάλη εξουθένωση και μικρή ικανοποίηση. Η κατανόηση των παραγόντων που επηρεάζουν την εξουθένωση και την ικανοποίηση των επαγγελματιών υγείας είναι καθοριστικής σημασίας για να διαμορφωθεί το κατάλληλο πλαίσιο υποστήριξής τους τόσο σε εργασιακό όσο και σε ψυχολογικό επίπεδο. Οι επαγγελματίες υγείας αποτελούν την πλέον καθοριστική παράμετρο σε ένα σύστημα υγείας και δεν αρκεί απλώς να παραμείνουν στην εργασία τους, αλλά να εργάζονται κάτω από ανθρώπινες συνθήκες και να λαμβάνουν ικανοποίηση από το επάγγελμά τους, αναφέρουν οι επιστήμονες. Είναι σαφές, σημειώνουν, ότι πρέπει να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για να βελτιωθούν οι εργασιακές συνθήκες για τους επαγγελματίες υγείας στην Ελλάδα. Με τον τρόπο αυτόν, θα μπορούσε να μειωθεί η εξουθένωση των επαγγελματιών υγείας και να αυξηθεί η επαγγελματική τους ικανοποίηση, έτσι ώστε να μειωθούν οι αποχωρήσεις τους από το σύστημα υγείας στην Ελλάδα και να επιτευχθεί η καλύτερη λειτουργία των υπηρεσιών υγείας.





ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ

Συνεχής αύξηση κρουσμάτων

Με αμείωτο ρυθμό συνεχίζεται η αύξηση των κρουσμάτων κορωνοϊού στα Χανιά.

Σύμφωνα με γιατρούς, καθημερινά καταγράφονται νέα κρούσματα της μετάλλαξης Eris.

«Υπάρχει μια σημαντική αύξηση», μας είπε ο επίτιμος Κινητών Ομάδων Υγείας (ΚΟΜΥ) του ΕΟΔΥ στα Χανιά, **Στέφανος Ντουκάκης**.

Ωστόσο, η βαρύτητα της νόσου παραμένει μέτρια καθώς είναι λίγα τα περιστατικά νοσηλείας σε σχέση με τον αριθμό κρουσμάτων.

«Υπάρχει υψηλή μεταδοτικότητα αλλά στις πιο πολλές περιπτώσεις τα συμπτώματα είναι ήπια» λένε οι ειδικοί.

Στο Νοσοκομείο Χανίων νοσηλεύονταν χτες 18 ασθενείς με κο-

ρωνοϊό, σε ηλικίες από 65 έως 96 χρόνων.

Προχθές πραγματοποιήθηκαν στο Κέντρο Υγείας Χανίων 16 rapid test με 2 θετικά (12,5%) που αφορούν σε 1 άνδρα και 1 γυναίκα με διάμεση ηλικία τα 59 έτη και στο παλιό Νοσοκομείο 22 rapid test με 5 θετικά (22,73%) που αφορούν σε 2 άνδρες και 3 γυναίκες με διάμεση ηλικία τα 51 έτη.

Στο μεταξύ, σύμφωνα με την τελευταία έκθεση του ΕΟΔΥ που αφορά στην εβδομάδα από 7 έως 13 Αυγούστου, η επιτήρηση του ιικού φορτίου στα αστικά λύματα έδειξε αύξηση του ιού SARS-CoV-2 σε 9 από τις 10 περιοχές που ελέγχθηκαν. Στην Κρήτη, στο Ηράκλειο η αύξηση είναι +72% και στα Χανιά +38%.

Στο μεταξύ, διευρύνονται τα σημεία δειγματοληψιών του ΕΟΔΥ στα οποία

προστίθενται ο χώρος δίπλα στα ΤΕΠ Covid του Νοσοκομείου Χανίων.

Σε ανακοίνωση για το νέο ωράριο δειγματοληψιών που ισχύει από σήμερα, η Ομάδα Διοικητικής Υποστή-

Ξεκινά δειγματοληψίες ο ΕΟΔΥ και στο Νοσοκομείο Χανίων

ριξης Κινητών Ομάδων Υγείας (Κ.Ο.Μ.Υ.) Ειδικού Σκοπού Ε.Ο.Δ.Υ. Περιφερειακής Ενότητας Χανίων αναφέρει και το Νοσοκομείο Χανίων: Στο ΤΕΠ Covid θα πραγματοποιούνται δειγματοληψίες από Δευ-

τέρα έως Παρασκευή από τις 8.30 το πρωί έως τις 2.30 το μεσημέρι.

Υπενθυμίζεται ότι ήδη γίνονται δειγματοληψίες στην 1η και 2η ΤΟΜΥ Χανίων (παλιό Νοσοκομείο) και στο Κέντρο Υγείας Χανίων από Δευτέρα έως Παρασκευή από 8.30 το πρωί έως 3 το μεσημέρι και στο Πολιτιστικό Κέντρο Ταυρωνίτη από Δευτέρα έως Παρασκευή από τις 9.15 το πρωί έως τις 2 το μεσημέρι.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΛΥΒΙΑΚΗΣ

